

2016年两会开幕 经济下行引媒体焦虑

北京时间3月2日下午，中国政协十二届四次会议召开新闻发布会，大会新闻发言人王国庆向中外媒体介绍了本次大会有关情况并回答记者提问。中国政协十二届四次会议于3月3日15时在北京开幕，两会将于3月12日结束。

经济下行引媒体焦虑

在3月2日的记者发布会上，记者就当前的国际、民生、反腐、经济等共提出17个问题，但关于经济方面的问题就占到了8个，可见当下在全球经济放缓的大环境下，中国经济走向何方成为更多人关心的话题，或许此次两会将会成为名副其实的“经济两会”。

在发布会上，关于中国经济是否能保持中高速增长的问题，王国庆给出的答案就两个字“肯定”。2015年中国经济增速尽管有所放缓，但放眼全球，6.9%的增速无论从速度上还是从增量、质量上都是可圈可点的。况且2016年首月经济核心数据已经释放出积极的信号，透出了暖意。中国经济长期向好的基本面没有变、经济持续增长的良好支撑基础和条件没有变、经济结构优化的前进态势没有变。这“四个没有变”说明中国政府对于中国经济预期向好有着强烈的信心。

对于中国是否“硬着陆”的问题，王国庆认为这个概念不存在。他认为中国经济总体情况是好的，所以不存在“硬着陆”的问题，中国会继续保持中高速增长。

对于有记者提出外企在华经营环境是否恶化的问题，王国庆作出“四个不会变”回答——即“中国利用外资的政策不会变，为各国在华投资企业创造良好投资环境的政策不会变，保护外商投资企业合法权益的政策不会变。中国政府为来华投资创业的外商，打造法治化、国际化、便利化的营商环境，这个坚定信心不会变”。

今年也是中共“十三五规划”的开局之年，对于“十三五”期间北京政府将采取哪些具体措施支持内地和香港的合作的问题，王国庆作出解答，称中共中央层面，已经提出“十三五”规划的建议，里面明确指出来要发挥港澳独特优势，表示“中国政府一如既往地支持港澳地区发挥优势，参与国家建设”。

此外，中国东北三省经济下滑严重，存在硬着陆风险，也成为媒体关注热点。对此王国庆透露，政协今年已经将“东北三省工业转型升级问题”列为重点协商议题。“两会”后，有3位副主席将分别带队前往东北三省调研。

另有媒体提问，民营企业目前面临很多挑战和困难，政协方面怎么看待，王国庆的回答较为笼统，认为民营企业要积极参与“中国制造2025”、“互联网+”行动计划，不断提高发展能力和核心竞争力。

除了中国国内经济层面，针对“一带一路”和亚投行，王国庆认为二者能够顶住经济下行的压力，扩展更大的发展空间。

相较前几年政协新闻发布会媒体关注较多政治议题，今年关于经济话题讨论的“爆发”态势，或许已经表明了即将进行的两会基调。

两会期间 北京进入戒严

《京华时报》报导，此次担负两会安保任务的武警北京总队进行了一个多月的准备，3月1日，城内外安保体系全面展开。重要地点的街头更是常见公安、武警或便衣、治安员等，



持械警戒，气氛紧张。此外，北京更宣告两会期间禁止各类体育、娱乐、广告性航空器飞行。

武警北京总队指出，此次全国两会22处驻地有上千名官兵执行执勤任务。武警官兵已经采取模拟实景、红蓝对抗、检验实战的方式，对部队执勤理论、哨位反袭击动作、情况处置等专勤专训情况进行考核验收。同时，180台武装巡逻车昼夜不熄，4个火车站、11个长途客运站、49个重要地铁站和56个进京检查站全时锁守。

据悉，在长安街、天安门广场等敏感区域，不时有一队队警员牵着警犬巡逻，反恐装甲车也比比皆是。此外，武警与公安手持微型冲锋枪或持盾牌，数人一组在长安街上三步一岗五步一哨。

此前，据公安部网站消息，国务委员兼公安部长郭声琨也于前日带队检查京冀环京检查站，并指环京“护城河”是维护首都安全稳定的一道重要“过滤网”，需确保进入北京的人干净、车干净、物干净。

(综合自多维新闻网、世界新闻网)

媒体姓党？谁说开除谁！

中国南方报业集团下属《南方都市报》因深圳地方报道习近平“党的新闻舆论工作座谈会”，提出“党和政府主办的媒体必须姓党”的版面出现“严重导向事故”，而宣布开除编辑和行政处分副总编等严厉惩处措施。

据南方报业传媒集团内部文件（南字[2016]5号）称：“任天阳同志代表南都报系党委向集团党委作出深刻检讨，对当晚值班编委、南都副总编辑王海军同志作出行政记大过处分并报省宣纪组建议给予党内严重警告处分，对编辑刘玉霞同志作出行政开除处分。”

南方报业集团内部文件还表示，“因采编人员严重缺乏政治敏感”，造成版面严重错误，被个别人在网上恶意解读导致严重导向事故。虽然集团已尽快采取坚决措施，尽最大努力将负面影响降到最低，但仍然干扰

了工作大局，尤其是在新闻宣传战线深入学习习近平总书记关于新闻舆论工作重要讲话精神的重要关头，这一严重导向事故影响极其恶劣，教训十分深刻。

另据微博上活跃的“自干五”举报，2月20日《南方都市报》深圳版头版，在习近平消息通栏大标题下当天新闻主图中，配上改革元老袁庚海葬“魂归大海”的图文，而该报广州版的配图，则是习近平视察央视《新闻联播》的新闻照片。

一些批评南方系的“自干五”据此解读，在习近平视察媒体的大日子里，南都在头版配上“魂归大海”的照片，显然居心叵测。

不少国际媒体评论认为，管制媒体、抢抓话语权，显示习近平急于强化个人权威，力争尽快集权的心态。

(来源：BBC)



新闻瞭望台 一览晓中国



在近期一个报告发布式上，中国国家主席习近平因其关于区域和平繁荣的政策受到了热烈赞誉。这份100页的特别报告是由巴基斯坦《观察家》新闻集团发布的，报告评选习近平为“2015年度政治家”。报告强调了习近平主席为和平发展做出的贡献，称其外交政策让中国在国际舞台上独领风骚。

评选结果是基于一项开放式的调查。该调查在巴基斯坦全境进行，为期一个半月。结果显示，84.3%的受访者认为习近平主席是“2015年度模范政治家”。

(来源：中国网)

98.1%网民拥护习近平提出的中国治网主张

2016年1月底，国内知名民调公司零点研究咨询集团开展了一项关于2015年网络生态环境变化的调查。对全国50个大城市大专以上学历，共计12,600名网民进行了在线调查。调查显示，98.1%网民拥护习近平总书记提出的中国治网主张。

交通部：未来10-15年仍将坚持收费公路政策

《第一财经日报》记者3月2日从交通运输部了解到，未来10至15年，我国公路基础设施仍处于集中建设、加快成网的关键阶段，公路建设任务依然繁重，资金需求规模十分庞大。

交通运输部表示，未来仍将坚持和依靠收费公路政策。

福布斯公布2016全球富豪榜 大陆上榜251人居第二

福布斯3月1日公布了最新一期全球富豪榜单，虽然比尔·盖茨的个人财富比去年少了42亿美金，但他这次以750亿美金个人财富仍连续三年位居榜首。

根据榜单，美国仍然是世界上亿万富翁最多的国家，在1810名富豪中，美国占了540名；中国大陆居第二位，有251人；德国120人；印度84人；俄罗斯77人，比去年的少了11人。如果按2016年全球新上榜的富豪来算，中国排第一，有70人；美国33人；德国28人；印度8人。

叙驻华大使：300中国籍恐怖分子参战 中国不愿动武

叙利亚驻华大使穆斯塔法近日接受中国传媒访问，提及在叙利亚作战的中国籍恐怖分子，都去过土耳其接受训练，并获得武器装备。他估计，大约有300名中国籍恐怖分子在叙利亚作战，许多人加入“伊斯兰国”(IS)，剩下的属于“努斯拉阵线”。

穆斯塔法表示，叙利亚和中国有非常密切的合作，互通信息，交换情报，相互磋商，双方都将这些人视为严重威胁。他解释：“叙利亚和中国都认为，叙利亚当前发生的一切并不是像西方宣传的那样与民主、自由有关，而是世界上伊斯兰‘圣战’极端主义与世俗政府之间的一场大规模战争。”

对于网上有意见认为中国政府应以军事介入叙利亚，协助叙利亚政府军打击恐怖组织，穆斯塔法表示欢迎。但他称，中国政府不愿意在军事行动方面介入太多。

北京发布重污染黄色预警 教委：中小学停户外活动

根据3月2日19时市空气重污染应急指挥部办公室发布的空气重污染黄色预警，市教委官微今晚发布通知，要求各区教委、各单位严格执行黄色预警应急响应措施，中小学、幼儿园、少年宫及校外教育机构停止体育课、课间操、运动会等户外活动。在空气质量好转前，如遇特殊情况，学校可根据所在地区及周边情况，做出相应调整，弹性安排教学活动，报区教委同意后实施。

蔡英文决定上台后将兼任民进党主席

民进党籍台湾地区领导人当选人蔡英文在5月20日正式上台“执政”。3月2日，蔡英文在民进党的中执会亲口证实将兼任民进党主席的职务。

本报编辑整理

中国一线楼市 开启“飞行模式”

一线楼市“史诗级”上涨

多维新闻网消息称，春节过后，中国一线楼市迎来一轮“史诗级”上涨，即使2015上半年火爆的中国A股，与之相比也相形见绌。2月23日，北京大兴村一块地经过76轮激烈竞价，最终被绿地以39亿拍到，楼市价达到4.7万/平米。而该地的二手房价格不过2万多一点而已。消息传出后，市场一片惊呼之声：中国新一轮赶超美的房价时代又回来了？

据机构统计，北京2月仅有的3个新楼盘供应，开盘量均为过百，但开盘价却出现1,000—2,000元/平米的上涨，然而一经入市即遭到抢购，其中恒华湖公馆1小时售罄，长安金融街中心也仅用了2小时即告售罄。面对巨大利好，开发商开始刻意捂盘，等待更高价格上涨。

港媒：恐拉大贫富差距

参考消息网转载港媒报道称，披着棉被连夜排队买房；交易中心水泄不通被迫实行客流限制；一套房一日连跳三次价；日光盘、时光盘……总之不必赘述，一线楼市真的“疯了”，中国楼市正在上演罕见“天文异象”；三、四线城市“多地大旱”，急需降雨；而一线及少数二线城市正在遭遇“水灾”。更奇特的是，政府在“旱区”采取了“人工降雨”措施，但“雨”却落到“涝区”。

报道称，房价的疯涨，不仅影响人们正常生活，甚至影响到心理素质失衡。因为房价疯涨的出现，标志着相关利益方获得更多、更高的剩余价值，进一步拉大了富人集团与穷人阶层的差距，结果是富人更富、穷人更穷，最终买单恐还是草根。

RECOVERY AUTO SALES

Recovery Auto Sale & Shop

福新车行

销售各款二手车·维修各式车辆

730 & 740 East 106th St. Indianapolis, IN 46280

317-817-9300; 317-844-9452
317-427-3508; 317-727-5208

周一至周六 8 am 至 6 pm

RECOVERY AUTO CARE
福新汽车维修
317-844-9452 317-817-9300
Hours: 8:00AM - 7:00PM MON - SAT

- 现金收购各种车辆
- 提供拖车服务

经销各款式及价位轿车、越野车、7人座商务车、工具车等。
王殿伟师傅 (ASE认证汽车修理技师) 及员工为您提供最佳一站式维修服务。